

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ

പതിനാറാം സമ്മേളനം


നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം.34

29-10-2019 ൽ മറുപടിക്ക്

കിഫ്ബിയിൽ സി.എ.ജി. ഓഡിറ്റ്

<p>ചോദ്യം</p> <p>ശ്രീ. വി.ഡി.സതീശൻ</p> <p>ശ്രീ. വി.ടി.ബൽറാം</p> <p>ശ്രീ. എ.പി. അനിൽ കുമാർ</p>	<p>മറുപടി</p> <p>ശ്രീ. ടി.എം. തോമസ് ഐസക് (ധനകാര്യവും കയറ്റം വകുപ്പു മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) സംസ്ഥാന സർക്കാർ സ്ഥാപനമായ കിഫ്ബിയിൽ സി.എ.ജി.യുടെ സമഗ്ര ഓഡിറ്റ് നടത്താനുള്ള അനുവാദം നൽകിക്കൊണ്ട് സി.എ.ജി.ക്ക് കത്ത് നൽകിയിട്ടുണ്ടോ;</p>	<p>CAG-DPC Act, 1971 (സി&എജിയുടെ കടമകളും അധികാരങ്ങളും സേവനങ്ങളുടെ വ്യവസ്ഥകളും സംബന്ധിക്കുന്ന ആക്ട്) ലെ സെക്ഷൻ 14(1) പ്രകാരം കിഫ്ബി നിലവിൽ സി&എജി ഓഡിറ്റിന് വിധേയമാണ്. ഇതിൻപ്രകാരം ഓഡിറ്റ് നടത്താവുന്നതാണെന്ന് സി&എ.ജിയെ അറിയിക്കുകയും അതിൻപ്രകാരം ഓഡിറ്റ് നടക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു.</p>
<p>(ബി) സർക്കാർ ഗ്രാന്റിന്റെയും സഞ്ചിത നിധിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ലഭ്യമാക്കിയ ഗ്യാരണ്ടിയുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കിഫ്ബിയിൽ സി.എ.ജി യുടെ സമഗ്ര ഓഡിറ്റ് നടത്താനുള്ള അനുവാദം നൽകാതിരിക്കുന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനം വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>സി&എജിയുടെ സമഗ്ര ഓഡിറ്റ് നടത്താനുള്ള അനുവാദം ഒരു ഘട്ടത്തിലും കിഫ്ബി നൽകാതെയിരുന്നില്ല. സെക്ഷൻ 14(1) പ്രകാരം രണ്ടു തവണ സി&എ.ജി കിഫ്ബിയിൽ ഓഡിറ്റ് നടത്തിയിരുന്നു. ഈ അവസരത്തിൽ കിഫ്ബിയുടെ ധനപരമായ ഇടപാടുകൾ ഉൾപ്പെടെ എല്ലാം രേഖകളും പരിശോധിക്കുവാനുള്ള സൗകര്യങ്ങളും ഓഡിറ്റ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കു നൽകിയിരുന്നു. ഈ ഉദ്യോഗസ്ഥർ ആവശ്യപ്പെട്ട എല്ലാ രേഖകളും ഇത് സംബന്ധിച്ചു ചോദ്യങ്ങൾക്കുള്ള മറുപടിയും യഥാസമയം അവർക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.</p>

<p>(സി) സി.എ.ജി. നിയമത്തിലെ 20(2) വകുപ്പ് പ്രകാരം ഓഡിറ്റ് നടത്താനുള്ള അനുമതി നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സി.എ.ജി. സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് നിരവധി കത്തുകൾ നൽകിയിട്ടും സി.എ.ജി. നിയമത്തിലെ 14 (1) പ്രകാരം സി.എ.ജി.ക്ക് അധികാരമുണ്ടെന്ന് വരുത്തിത്തീർക്കാനുള്ള സർക്കാരിന്റെ ശ്രമം എന്തടിസ്ഥാനത്തിലാണ് എന്ന് വിശദമാക്കാമോ?</p>	<p>CAG-DPC Act സെക്ഷൻ 14(1) പ്രകാരമുള്ള ഓഡിറ്റ് അധികാരങ്ങൾ ഒരു പരിമിതിയുമില്ലാത്തതും സമ്പൂർണ്ണവുമാണ്. ഇതിൻപ്രകാരം കിഫ്ബിയുടെ എല്ലാ വരവു ചെലവു കണക്കുകളും C&AG ഓഡിറ്റിനു വിധേയമാണെന്നതാണ് നിയമവും വസ്തുതയും. ഇതനുസരിച്ച് കിഫ്ബിയിൽ 2 തവണ C&AG ഓഡിറ്റ് നടത്തിയിട്ടുള്ളതാണെന്നിരിക്കെ മറിച്ചുള്ള ആക്ഷേപം വസ്തുതകൾക്ക് നിരക്കാത്തതും അയഥാർത്ഥവുമാണ്. CAG-DPC Act സെക്ഷൻ 20(2) ലെ വ്യവസ്ഥ നിയമപരമായി പരിശോധിച്ചാൽ വ്യക്തമാകുന്നത് ഒരുതരത്തിലും സി&എജി ഓഡിറ്റിന്റെ പരിധിയിൽ വരാത്ത സ്ഥാപനങ്ങൾക്കാണ് സെക്ഷൻ 20(2) ബാധകമാകുന്നത് എന്നാണ്. CAG-DPC Act സെക്ഷൻ 14(1) പ്രകാരം സി&എജിയുടെ സമഗ്ര ഓഡിറ്റിന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്ന കിഫ്ബിയിൽ സെക്ഷൻ 20(2) പ്രകാരമുള്ള ഓഡിറ്റ് ആവശ്യമായി വരുന്നില്ല. സെക്ഷൻ 14(1) സമഗ്രമായ ഓഡിറ്റിന് ആണ് എന്നുള്ളത് സി&എജിയുടെ ഔദ്യോഗിക വിശദീകരണക്കുറിപ്പിൽ തന്നെ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ DPC Act സെക്ഷൻ 20(2) പ്രകാരമുള്ള ഓഡിറ്റ് സെക്ഷൻ 14(1) നേക്കാൾ കൂടുതൽ സമഗ്രമാണെന്ന് ആ ആക്റ്റിൽ എവിടെയും പ്രതിപാദിക്കുന്നില്ല. സെക്ഷൻ 19, 20 എന്നിവയിലെ ഓഡിറ്റ് സാധാരണ വാർഷിക ഓഡിറ്റ് എന്ന നിലയിൽ ഒതുങ്ങുമ്പോൾ സെക്ഷൻ 14(1) പ്രകാരമുള്ള ഓഡിറ്റ് വിശാലവും സമ്പൂർണ്ണവുമാണ്.</p>
--	--


ജോയിന്റ് സെക്രട്ടറി